

БАЙБАРА ГРИГОРИЙ ЛЕОНТЬЕВИЧ

21.08.65—12.10.85

рядовой

Уроженец с.Маскайка Чебаркульского района Челябинской области. Украинец. Образование среднее. Член ВЛКСМ. Холост.

Отец — Байбара Леонтий Трофимович.

В Афганистане — наводчик миномёта мотомангруппы погранвойск (в/ч 2533).

После окончания средней школы в с.Травники работал трактористом-машинистом в совхозе «Чебаркульский».

18 октября 1983 года Чебаркульским РВК Челябинской области был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С июля 1984 года — Афганистан.

12 октября 1985 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1986 года был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды № 3662590.

Похоронен на кладбище с.Маскайка Чебаркульского района Челябинской области.

Отец Байбара Г.Л. проживает в г.Трёхгорный Челябинской области.



По воспоминаниям ветеранов совхоза, Григорий Байбара был весьма общительным парнем. Умел поддержать беседу и найти общие интересы с каждым работником совхоза независимо от возраста или должности своего собеседника. Его также отличали высокая дисциплина и исполнительность. В совхозе он начал работать в 1982 году, сразу же после окончания школы. В 1983 году прошёл обучение на водительских курсах при Чебаркульской автошколе ДОСААФ. Получил удостоверение на право управления грузовым автомобилем.

Из письма Леонтия Трофимовича, отца Григория, в редакцию Книги Памяти:

«...Вот прошло столько времени, но в сердце всё, как сегодня. Прочитал ряд писем (Григория. — Авт.), посылаю вам только одно. Очень больно шевелить пережитое. Охарактеризую я его только с хорошей стороны. По дому он делал всё: и корову доил, и еду варил, и управлялся с хозяйством, потому что до его призыва в армию, после тяжёлой болезни, ушла из жизни его мать. Я с ним остался из

взрослых один, а сестрёнке его было 7 лет. И замирает мое сердце от воспоминаний, как он на линейке, провожая сестру в 1-й класс, пел, играя на гитаре: «Сестрёнка, Наташка, уже — первоклашка!» Слёзы тогда пробили всех присутствующих. Гриша был очень общителен со всеми...».

Служить Григорию довелось в пограничных войсках. Застава его находилась близ афганской границы, и ему не раз, вместе со своими боевыми товарищами, приходилось принимать участие в отражении вооружённых провокаций со стороны афганских мятежников.

В июле 1984 года их мотоманевренную группу перебросили на территорию Афганистана, и ему уже гораздо чаще приходилось сталкиваться со смертью лицом к лицу. Но найдя свободную минуту, он всегда использовал её для того, чтобы написать домой письмо. Ведь он знал, что дома его помнят и очень ждут его возвращения.

Отрывок из письма:

«Добрый день или вечер! Здравствуйте,